
Внутришкольный аудит «Образовательный минимум». 

Русский язык. 3 класс. 3 четверть. 

 

Вопрос 1. Назови алгоритм разбора слова по составу. 

Ответ:  

1. Изменив слово по числам или падежам, найду окончание — изменяемую часть слова. 

2. Выделю основу — часть слова без окончания. 

3. Подобрав 2-3 однокоренных слова, выделю корень — общую часть родственных слов. 

4. Подобрав слова с такой же приставкой, выделю приставку — часть слова, стоящую 

перед корнем. 

5. Подобрав любые слова с такими же суффиксами, выделю суффикс — часть слова, 

стоящую после корня. 

 

Вопрос 2. Заполни таблицу родов имен существительных. 

Ответ:  

Род Каким местоимением 

можно заменить? 

Родовые 

окончания 

Приведи пример 

Мужской род он  - а, - я сын, , папа , дядя 

Женский род она         - а, - я дочь, мама, няня 

Средний род оно  - о, - е поле, окно 

 

Вопрос 3. Заполни таблицу падежей. 

 

Ответ:  

Падеж 

 

Падежные 

вопросы 

Именительный Кто? Что? 

Родительный Кого? Чего? 

Дательный Кому? Чему? 

Винительный Кого? Что? 

Творительный Кем? Чем? 

Предложный О ком? О чем? 

 

Вопрос 4.  Как определить род, число и падеж имени прилагательного?  

 

Ответ: Имя прилагательное всегда стоит в том же роде, числе и падеже, в каком стоит имя 

существительное, к которому относится имя прилагательное. Падеж имени прилагательного 

определяется по падежу имени существительного, например, по синему ( Д.п,) небу (Д.п.) 

 

Вопрос 5. Назовите начальную форму имени прилагательного. 

 

Ответ: Начальная форма имени прилагательного – это форма именительного падежа 

мужского рода единственного числа.  

Вопрос 6. Назови словосочетания, в которых прилагательное стоит в среднем роде. 



Белая равнина, звездное небо, дождливое лето, душистая почка, быстрый олень, главное 

богатство, зеленое поле, ржаная мука, парное молоко, ранний час, громкий крик, тонкая 

кисточка. 

Вопрос 7. Вставь пропущенные запятые: 
1. Скворец повернулся к востоку и растопырил крылышки. 
2. Там висят портреты ученых космонавтов инженеров рабочих. 
3. Завод выпускает автобусы грузовики легковые машины. 
 

 

 

 


